MATEMATICAS II.

EJERCICIOS EBAU

SERIE 3.- SERIE DE INTEGRALES

Temas: 11 Y 12 (libro de texto)

1
2
2. Dada la funcién f(z) = ;
Oviedo 2+¢*
2019 a) Calcula su dominio de definicién y sus asintotas. (1 punto)
junio . . . ) 2
b) Mediante ¢l cambio de variable | = ¢®, calcula f Tie dx (1.5 puntos)
e
2 "y 2. Dadas las curvas  y=z2/2, y=4/z.
ggllz ° a) Calcula sus puntos de corte. (0.5 puntos)
julio b) Esboza una gréfica de las curvas en el intervalo [1, 3]. (1 punto)
¢) Caleula el drea que delimitan entre ellas en el intervalo (1, 3]. (1 punto)
3 Dada la f !
; 2. a la funcién 2) = ——
Che 1= s
junio a) Estudia su dominio de definicién y calcula sus asiutotas. (0.75 puntos)
b) Estudia sus mdximos, minimos y puntos de inflexién. (0.75 puntos)
¢) Calcula una primitiva de la funcién f(x). (1 punto)
4 ) 2. Se tiene una abrevadero de longitud G v de altura 1m. Su seccidn es la
Oviedo descrita en la figura formada por la funcién y = #2. Por h indicamos la altura del
,20.18 nivel del liquido.
julio a) Comprueba que el drea de la regién S, sombreada en la figura. en funcién de
o 4hvh .
h se puede expresar como S(h) = ——. (1.5 puntos) |
b) Determina la altura h donde se alcanza la mitad del volumen total del abre-
vadero. (Nota: Volumen=5xlongitud). (1 punto)
5 . . i . 3
Oviedo 2. Sean las funciones f: 8 — Ry g : [0; +00) = R definidas por f(z) =z*/4 y g(z) = 2/z.
2017 a) Halla los puntos de corte de las grificas de f y g. (1 punto)
Junio b) Realiza un esbozo del recinto que queda limitado por las gréficas de las funciones entre esos puntos y
calcula su drea. (1.5 puntos)
6 pe -4 i = P 5 ¢
oviedo 2. Sca la grifica de la pardbola y = 3z cn el intervalo [1,2] y mun L ________
2017 valor de dicho intervalo. !
julio a) Halla, en funcién de m, ¢l drea de cada una de las partes sombreadas y = 3x° / :
Ay B. (1.5 puntos) b
| |
b) ;Cudl es el valor de m que hace minima la suma de esas dreas? (1 sl A ! :
punto) 1 m 2
7 : i 5 - 2 2
Oviedo Ejercicio 3.- Represente graficamente las parabolas v" —4x=0 v x~ —4y=0 y calcule el
2017 o .
modelo area que encierran. (2.5 puntos)




8

Ejercicio 2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Madrid In(x)
2019 Dada f(z) = pa donde In denota el logaritmo neperiano, definida para = > 0, se pide:
Ordinaria a) (0.5 puntos) Calcular, en caso de que exista, una asintota horizontal de la curva y = f(z).
b) (1 punto) Encontrar un punto de la curva y = f(x) en el que la recta tangente a dicha curva sea horizontal
y analizar si dicho punto es un extremo relativo.
¢) (1 punto) Calcular el area del recinto acotado limitado por lacurvay = f(z) y las rectas y = 0y z = e.
9 Ejercicio 2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Madrid
2019 a) (1.25 puntos) Sean f y g dos funciones derivables de las que se conocen los siguientes datos:

Extraordinaria

J) =1 (1) =24¢(1)=3,¢(1) =4
(=)

Dada h(z) = f((z + 1)?), use la regla de la cadena para calcular '(0). Dada k(z) = ——, calcule £'(1).

g(z)

b) (1.25 puntos) Calcule la integral f (sen z)*(cos z)*dz. (Se puede usar el cambio de variables ¢ = sen x.)

10
Castilla y Leén
2019

b) Calcular el area encerrada por las graficas de f(x) = 4x y de g(x) = x* en el intervalo
[0,2], probando anteriormente que en dicho intervalo f = g. (1 punto)

Ordinaria
11 .
Navarra B4) Encuentra los dos puntzos en que se cortan las graficas de las funciones
2019 flz)=56-z y gl(z)=-—= y calcula el area de la regién del plano
Ordinaria ' x=2
encerrada entre ambas graficas.
(3 puntos)
12 Ejercicio A4
Pais Vasco .
2019 Calcula / ze *dzx, explicando el proceso utilizado para dicho calculo.
Ordinaria )
13 Ejercicio A4
Pais Vasco ) o 9
2019 Sea R el recinto del plano limitado por las curvas y = (3 — x) y por y = z~.
Extraordinaria Dibujar R y calcular su area.
14 Ejercicio B4
Pais Vasco
8x + 7 _ ) _ . .
2019 Calcular / dzx explicando el método seguido para dicho calculo.
Extraordinaria J (x4 1)(x+3)
ﬁurcia a) [1,5 p.] Calcule la integral indefinida fxzcosx dx.
2019 b) [1 p.] Determine el area del recinto limitado por el eje OX, las rectas verticales
Ordinaria x =0y x=m,y lagréfica de la funcién f(x) = x*cosx.
16 . e Vx
a) [1 p.] Calcule la integral indefinida f Tix dx.
Murcia )
2019 v

Extraordinaria

b) [0,5 p.] Determine la primitiva de I—:X que pasa por el punto (1,2).

c¢) [1 p.] Calcule el limite x1~1>1~|-[:la-a T
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Andalucia
2019
Ordinaria (A)

1+¢€"
1—ex '

Ejercicio 2.- [2,5 puntos] Sea la funcién f: (0,+o00) — R definida por f(z) = Halla la primitiva de f

cuya gréafica pasa por el punto (1, 1). (Sugerencia: cambio de variable ¢ = %),

18
Andalucia
2019
Ordinaria (B)

Ejercicio 2.- Considera la funciones f: (—2,+0c0) — IR, definida por f(r) = In(z + 2) (In denota la funcién

1
logaritmo neperiano) y g: R — R, definida por g(x) = 3 (z —3).

(a) [1 punto] Esboza el recinto que determinan la gréfica de f, la grafica de g, larectax = 1 y larecta z = 3. (No
es necesario calcular los puntos de corte entre las dos gréficas).

(b) [1,5 puntos] Determina el area del recinto anterior.

19

Aragon

2019
Ordinaria (A)

b) (17 punto) Determine:

1
[—9—3'2 dx

20

Aragon
2019
Ordinaria(B)

3. Considere la funcién:

x—1

= aviy

a) (1,5 puntos) Determine las asintotas de la funcién, si existen.
b) (1 punto) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de esa funcion, si existen.

¢) (1,5 puntos) Determine la integral ff’f(x)dx.

21

Cantabria
2019
Ordinaria (A)

Ejercicio 2

Considere la funcion f(x) = (x + 10)e?*.
1) [2.5 PUNTOS] Calcule un primitiva F'(x) tal que F'(0) = 0. Use la derivada para comprobar su solucion.

2) [0.5 PUNTOS] Calcule / f(z)dz.
Jo

22

Cantabria
2019
Ordinaria (B)

3 3
3) [0.5 PUNTOS] Sea g(z) una funcién integrable, si f g(x)de = 4y f g(z)dx = 6, (Cuanto vale
0 2

2
] g(x)dx ?
0




